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POLITIKAI, TAKSADAL MI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Egészségügyi bizottság.
Messze kiható intézkedések tétele végett 

hivatott egybe e hó 6-ára az egészségügyi bi­
zottság, melyben főorvos Dr. Náthán tiernáth 
ismertetve a városi egészségügy helyzetét, eon- 
statálta azt, hogy a jelen viszonyok között a 
városi lakosok között már megtett óvintézke­
dések folytán az egészségügyi viszonyok a múlt 
havival szemben javultak.

Mindazonáltal a nagy méltóságú belügy­
miniszter leiratával bővebben foglalkozván, első 
sorban oly intézkedések hozattak meg, melylyel 
netalán beütendő kolera ellen védekezni J lehetne
— és ennek keresztül vitelével a tanács bíza­
tott meg.

Első sorban a rendőrség és főorvos köte­
lességévé lett téve az, hogy időnként, az egyes 
telkek udvarai megvizsgáltassanak — a szük­
séghez mutatkozó rendel eteket kiadják, azok 
foganatosításával azoknak érvényt szerezzenek ;
— a tisztaságra felügyeljenek, piaczunkról az 
éretlen gyümölcsüket elkobozzák.

Megnyugtatásunkra szolgált a rendőrfőnök 
abbeli kijelentése, hogy az óvó intézkedéseket 
minden irányba megtette, — nem csak, de azok 
megtartását közegeivel is felügyeltet!.

Határozatilag ki lett mondva az, hogy a 
vendéglő-helyiségek tisztán tartása hatóságilag 
felügyelet alatt tartassák —az illető helyiségek 
időnként megvizsgáltassanak.

Továbbá a vágó hidra vonatkozólag tett 
első intézkedés az, miként a jelenlegi haszon­
bérlők annak tisztán tartására kötéleztessenek,

szükség esetében költségükre a tisztántartás 
rendőrileg eszközöltessék.

Az egyes város negyedekbe egészségügyi 
felvigyázók rendeltettek.

Továbbá határozatilag ki lett mondva, hogy 
a rendőrség kezelése alá egy métermázsa vas- 
gálicz szereztessék be, melyből a szegényebb 
néposztály részére ingyen adassák egy bizonyos 
quantum (egy fél kilo), a vagyonosabb polgár 
ság pedig ennek beszerzésére utasittassék.

ily előkészületek nem csak nálunk, hanem 
már ugyszólva az ország minden részében meg­
tétettek, felfegyverkezvén a fenyegető epidémia 
ellen, mely nagyobb réme az emberiségnek, mint 
bármely öldöklő hadjárat.

Részünkről azt hisszük, az egészségügyi 
bizottságnak ezen intézkedése nem elegendő.

Mint tapasztalatból tudjuk, igen sok gazda, 
ki különben itt helyben csüröskerttel bir, ősz 
szes szarvasmarháját a város közepén lévő bel­
ső telkén tartja.

Ezeknek inneni kitiltása, az illető gazdák 
feletti szigorú felügyelet kimondása, szintén a 
bizottság feladatához tartozik, — oly formán, 
hogy annak a tanács szerezzen érvényt.

Egy fő és igen mélyen az egészségügyi 
viszonyokba ható az, hogy az úgynevezett egész­
ség-ügyi kanális, mely tulajdonképeni neve 
ellenkezőjének felel meg, betömessék. —

E kanális ma és mindig egyike volt a leg­
rondább helyeknek, időszerű tehát, hogy a vá­
ros ezt belterületéről törölje, és ennek helyén a 
közlekedésnek megfelelő egészséges tért alkossam

K.

TÁFCZA
uiiiiiiiiiimimmiHiiimiiimiiimmmiimiimiinmmimiiiiiiiiiiiimmiiiuiiiiimiiimuiiu'

Mamaligaszüret.
Jó Bánffy Dezső báró sem álmodta azt, mikor 

egymásután kétszer elbukott a követválasztáson, bogy 
az ö bukásaiból több baszna legyen az országnak, mint 
a mennyi megválasztatásából lehetett volna. Pelyhes ál­
lal s serkedö bajuszsxal, a mit a ktlzdö porondra vitt, 
lehet emelkedett szellemű, fényes szüzbeszédet tartani 
a parlamentben, de már ennél többre nehezen mehetni. 
Ö máig sem tartatta meg szüzbeszédét, pedig ide s tova 
már egy éve áll a magyar képviselőház legdíszesebb 
polezán, de e helyett az országgyűlésen kívül cseleke 
dett olyasvalamit, ami négyszáztizenöt szüzbeszédnél is 
többet ér, s a mit jó főispán nélkül a legzseniálisabb 
kormányelnöknek sem lehet megcselekedni: évek során 
keresztül fényesen vinczellérkedett az ország két er- 
délyrészi vármegyéjében, a hol évről évre országot ér­
deklő nagy kérdés szokott lenni a mamaligaszüret.

Hogy mi légyen az a mamaligaszüret, majd ki 
világlik alább. Egyelőre csupán annyit érdemes meg­
jegyezni, hogy a mam align az oláhok nemzeti táplálkozó 
szere. Eredetileg a kukoriczát nevezték mamaligának, 
ma már mamaliga nekik minden, a mi megehető, tehát 
kenyérszámba megy. Mamaliga nekik a kukoriczalisztpcp, 
amit katrinczás fáták főznek és köveinek jó kemény 
köröndi fazékban; mnmnliga nekik az égetett fa-szén, 
meg a bükkfából faragott edény, amit apró lovakon 
visznek szerteszét s pénzre vagy éleiniszerre váltanak; 
mamaligának nézik a lábon álló, a sült pityókát s egy 
bizonyos idő óta az országnak azt a részét is, amely az 
erdélyi kárpátoktól Debreczenig terjed, Meg kell, adui 
nekik, hogy ez bizony jó kis falat volna s nem két 
hanem éppen huszonnégy vármegyére szóló mamaliga 
szürettel érne fel.

Bánffy Dezső báré még abban az időben, a mikor

Szolnok-Doboka s Bcsztorcze-Naszód vármegye főispánja 
volt, elhatározta, hogy kollégái példájával szakítva, hű­
séges jó vinczellér lesz és a maligaszllretet évröl-évre, 
tanulmány tárgyává teszi. Nem csupán a termés, hanem 
a termelők szempontjából is. Tanulmányát azzal kezdte, 
hogy iukognitó elindult s közvetlen, a mamaligaszüret 
előtt, a mikor a föld népének mindene fogyatékán van, 
bebarangolta az egész vármegyét. Februariustól április 
végéig tartott a körútja. Sok móezot talált az utón s 
mindeniket megszólította: „Hány hét a világ bátya!" 
Az oláhok nem tudták, hogy kivel beszélnek, de azért, 
ha tudtak egy-két szót magyarul, nagy alázatosan felel­
ték: „Csak megvagyom, domnule, szinctátye bűne!“ 
Messziről köszöntek a jövőmenőknek s ha valaki szenet 
vagy faedényt vásárolt tőlük, nagy alázatosan meg is 
köszönték. Minden oláh maga volt a megtestesült liálá- 
datosság és engedelmesség.

Ezzel a'tapasztalattal hazament a főispán s onnan 
kezdve melegén védelmezte az oláhokat, valahányszor 
érdekeikről volt szó. Mindent elkövetett, hogy a vár­
megye legrongyosabb viskójában is kóstolhassák meg 
az igazi jóllétet. Pihenni nem tudó tettereje révén sok 
olyasmiben részesült a vármegye legszegényebb népe is, 
amiről korábban álmodni sem merészelt. Mikor munká­
jának sok gyümölcsét látta, úgy ősz felé ismét a nya­
kába vette vármegyéjét Bánffy Dezső báró. Javában 
folyt mindenütt a mamaliga szüret. A csóróba kapott 
gabonának a súlya alatt csak úgy roskadozott a város 
hói hazatérő múczok lova. Egyiket-másikat illedelmesen 
köszönte s megkérdezte szépen a dolgával elégedett 
báró: „No, frátyél hát mi újság a városban ?“ Volt 
aki még rá se nézett, csak a vállán keresztül morogta: 
vDutye Iá dráku!“ Ez magyarán mondva körülbelül azt 
teszi, hogy „bújjon beled az ördögi"

Attól fogva Bánffy Dezső báró mindig félt a mama- 
ligaszürettől, mert az oláh annál rakonczátlanabb, men­
nél jobban megy a dolga. Szüret táján mindig rövidre 
fogta a zablát s csak a tél közepén kezdett rajta tá- 
gitni, mikor a mamaliga fogyatékán volt. Ezzel a takti­
kával számos bő és szerencsés szüretet élt át a várme-

A szabadságharcai emlékeinek kiállí­
tásáról.

Nagy idők eseményeiről megfeledkezi nem akar­
hat soha a kegyelet, hiszen ez lút hálátlanság volna. 
És vájjon ránk nézve létezik-e fényesebb korszak sta- 
badságharczunknál ? — Az önfeláldozó hazafiságnak 
adta-e valaha nemzet tüudöklöbb példáját, mint mi? 
Hős korba való történetek, bösök szerepléséről.

Méltó feladat a nagy idők eseményeire, szereplő 
alakjaira vonatkozó minden emléktárgy összegyűjtése 
hogy a hős elődökre való megemlékezés, buzdító példa 
gyanánt hasson az utódokra.

El nem évülő érdeme maradt gr. Kreith Bélának, 
ki nem kiméivé semmi fáradságot, páratlan Ugybuzga- 
lommal összegyűjtött mindent, a mi csak megszelezhető 
volt az 1848/9-iki dicső szabadságharczunk emlékeiből, 
hogy bemutassa azt a nemzetnek.

Az ország szivében: Budapesten, a vigadó termei­
ben rendezett kiállítás, mely a szabadságbarez emlékei­
nek lehető teljes gyűjteményét tartalmazza, már is méltó 
zarándok helye a hazafias közönségnek.

Lehet-e bárki előtt, kinek szivében él a kegyelet, 
méltóbb tárgya az érdeklőd :snek, mintha történelmünk 
eme nagy és dicső napjainak eseményeit szemléltető 
alakban varázsolja vissza lelki szemei elé? Pedig most 
erre meg van adva a mód és alkalom!

A szabadságbarez emlékeinek kiállításában mintegy 
1600 festmény, csalakép és rajz tükrözi vissza szabad- 
ságharezunk kiváló alakjait és eseményeit. Több mint 
200 festmény és aquarel ad számot szemléltetöleg nagy 
idők nagy alakjairól s elsőrendű pontosságú események­
ről. Egykorú, liü bizonyságai a történteknek.

Kiváló díszeit képezik a kiállításnak a több száz 
darabból álló egykorú fegyverek és egyéb harczi fel- 
szerelési tárgyak, ruha darabok, zászlók stb. elkezdve 
a nemzetőrök által használt kaszáktól, a hadvezérek által 
suhogtatolt remek művit kardokig.

A szabadságharcznak alig van szereplő fórfia, kinek 
arezmását a kiállításban nélkülöznék. Noszlopy Gáspárnak

1 gyéjében, javára az oláhnak, örömére a kormánynak s 
hasznára és megelégedésre az egész országnak.

Távozásával azonban elmúltak ezek a szép napok. 
Az erdélyi románok felügyelet nélkül szüreteznek azóta 
és a móczok minden mamaliga szüreten berúgnak. Kong- 
bong a sok üres bordó s visszhangoznak a hegyek a 
szilaj kurjantástól, amely olykor egészen a „császárig“ 
eljut, csak a magyar királyt kerüli ki. Legújabban ak­
korákat iparkodnak rikkantani, hogy az egész földke­
rekség hallja meg s elfelejtik számot vetni azzal, hogy 
ettől az éktelen orditozástól okvetlen meg kell siketttlnie 
a magyarnak. Éppen annak a nemzetnek, amely egyedül 
kompetens meghallgatni a kiáltásaikat.

Egyébiránt majd elmúlik ez is, mint a hogy már 
sok, sok minden elmúlt. A felejtő magya ráborítja azt 
a bizonyos fátyolt a jelenlegi mamaligaszüretre is, mint 
a hogyan ráborította az oláhok viselt dolgaira kezdete 
óta. Ha clfelelejtkette, hogy ez a nép csak szállásért 
kunyorált valaha s állandó hajlékot kapott a magyar 
hazában; ha elfelejthette, hogy a magyarnak sohasem 
segített, hanem mindig az ellenségekkel tartott; ha 
elfelejthette, hogy a szabadságbarez idején is a zsarnok­
ság spiónjává s szállásadó gazdájának orgyilkosává sze­
gődött : nyilván clfelfejti úgy a bécsi komédiát, minta 
magurai meg a funtinellai kirúgásokat is, aminek mind 
a túlságosan bő mamaliga szüret volt az oka.

Lcgtöbbnyire kirúg az ember ha berúg. Ilyenkor 
a holdvilágot is magáénak képzeli s szó nélkül betáb- 
láztatná, ha momentán tehetné. így az oláh testvérek 
szívesen szüreteznénck nemcsak Bukaresttől Debreczenig 
hanem Budapesten, sőt a Lajtán túlélő s tartományok 
mamaligasikjain is. És mindezt s ezenkívül az egész 
kontinenst odadkatná nekik Ausztria czászára, akkor 
sem lehetne biztos benne, vájjon nem formálnak-e jogo­
kat most már a Burg-beli tajtékpipáihoz?

Dejszen, hála a nimetnek, van még a világon 
kacczenjammer. Büntetőbíróságaink jóvoltából egyelőre 
ez fogja követni a lezajlott mamaligaszüretet.
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és ez erdélyi vértanuknak: Török, Horváth éa Gáltinak 
arezképét óhajtaná még birui a rendezőség, hogy a gyűj­
temény teljes legyen.

Kinek ne csordulna ki a könny szeméből, ha vé 
gig nézve a kiállítást eljut az úgynevezett vértanuk 
gyásszal bevont termébe ? Az aradi tizenhárom mártír 
és sok más áldozat mindegyikétől maradt ereklyék vau­
nak itt felhalmozva. Szívfacsaró emlékek, melyek e uiel 
lett hazatiságra, igaz önfeláldozásra oktatnak és bűz 
ditanak.

A lánglelkü hazafinak, történelmünk nagy alak 
jának; Kossúth I-ajosnak egész termet szenteltek a ki­
állítás derék rendezői. Kossúth szerepelése itt van 
egész teljében megörökítve.

És ha hozzá vessztik a páratlanul álló okirat gyUj 
teményt, mely e kiállításban elénk tárul s ha végig néz­
zük a nagábecsll ereklye sorozatot, mi itt szemünkbe 
ölük, igazán kifejezést kell nyerni az elismernének, hogy 
a kiállítást számunkra a sivár jelen nemzedékének meg­
mentették és csoportosították nagy fáraddsággal és ál 
dozatkészséggel a megbecsülhetetlen kiállítás rendezői.

Csáky Albin gróf Magyaroszág közoktatásügyi mi­
nistere kijelentette, hogy a kiállítás tárgyait állandóan 
láthatóvá teszi a múzeumban.

Küszöbön az idő, midőn Magyarország évezredes 
fennállásának ünnepét fogja megülui. A nagy történelmi 
korszak, szabadságlmrezuuk emlékeit erre az időre kell 
hogy állami tulajdont képező állandó museum tegye 
hozzáférhetővé az egész nemzetnek. —

ügy a vidéki museumok, mint az egyletek s az 
egyesek csak küldjék el egész bizalommal a szabadság- 
harezra vonatkozó mindennemű emléktárgyaikat a ki 
állítás rendezőséghez, itt ebben a kiállításban lesz­
nek azok helyén, hogyteljeslegyen mindenki előtt 
a kép, ha a fővárosban nagy idők nagy esemé­
nyeiről kíván magának hü képet szerezni, Egyes 
kiszakított részletek ott a vidéken nem kárpótolhatnak 
senkit, ha az összbenyomást nélkülözni kénytelen.

A kiállítás rendezői készek minden beküldött em­
léktárgyért cserében egyenértékű, szintén becses emlék­
tárgyat küldeni, sőt az emléktárgyakat meg is vásárolni 
A nemzeti ez.él érdekében tehát tegye meg mindenki, 
kinek módjában van a magáét.

Közezélt szolgál s a bazatiság oltárán hoz áldoza­
tot, ki a kiállítás becsének s a gyűjtemények teljessé­
gének emeléséhez hozzájárul.

Sarkad'y Elemér.

NAPI HÍREK
— A városi egészségügyi bizottság folyó 

hó 6-án gyűlést tartott, melyben Dr. Náthán tieruát vá­
rosi főorvos előadása folytán a legszigorúbb intézkedések 
tétettek a közegészség megóvása tekintetéből, mely vá­
rosunkban különben is elég jó.

— Színészet. Miskolczi Henrik 30 tagból álló 
Operette, dráma, vígjáték és népszínmű társulatával 
városunkba érkezvén, a következő színházi jelentést 
adta ki: Színházi jelentés. Becses tudomására juttatom 
Gyulafehérvár és vidéke n. é. közönségének, miszerint 
jól szervezett Operette, dráma, vígjáték és népszínmű 
társulatommal, a működést a holyb. nyári színkörben 
szerdán, f. hó 10 én Hugo Victor Augelo, Padua zsar­
noka czimU remek színmüvével megkezdem. Színre ke­
rülnek még: Madarász, Szegény Jonathan, Nebántsvirág, 
Rip vau Winkle, Sukaucz, Böregér, Szép Helena stb. 
operettek. Első per. Hozomány nélkül. A rósz ember, 
vígjátékok. A kézfogé. A szép Drinka, népszínművek 

A czigány koutes. A bolondok háza. A diuruista, bohó­
zatok. Vadonban, pályanyertes dráma stb. stb. A sze­
mélyzet névsora. Műszaki személyzet: Miskolczi Hen­
rik, igazgató. Kuubegyi Miklós, titkár, népszínmű ren 
dező. Benedek Gyula, vígjáték és drámai rendező. Lo- 
rándy Tivadar, operette rendező. Havy Lajos, ügyelő. 
Donátb Lajos, karnagy. Barabás Károly, könyvtárnok. 
Király Szidónia, súgó, Virág Imre, ruhatáros. Kócs 
Kálmán, kellékes. Müküdö személyzet. L. Perczel Mari 
I. operette s népszínmű énekesnő. Török Margit, ope 
rette és népszínmű énekesnő. Pusztay Laura, coloratur 
vUuhvBuu. D. Ursi Arauka, diamai szende és hősnő. 
Gyorfi'yue Lr/.seUet, drámái és bős anya. H. Várady 
Margit, szende és társalgási. Kis Kata, soubrette és 
társalgási. Várady Margit, naiva és segédénekesnö. II. 
Szathmáry Róza, anya és comica, Erdélyi Margit, Török 
Blanca, Király Jolánka, Virányi Irma, segédszinósznők és 
kardalósnők. Benedek Gyula, hős és jellemszinész. Kovács 
Lajos, hős szerelmes, Lorándy Tivadar, tenorista. Sajói La 
jós, baritonista Kunhegyi Miklós, salon-comicus. Fcrcnczi 
Frigyes, comicns-buffo. Holtai Nándor, szerolmes-bonvi- 
vant Havy Lajos, apaszinész, Tiruovay Gyula natúr* 
bursch. Barabás Károly, Balogh Lajos, Vidor Béla, Ko 
váci Elek, segédszinészek óe kardalosok. Donátb Boriska

Havy Erzsiké, gyermekszereplők. Idényem biztosítására 
12 előadásra bérletet hirdetek. Bérletárak 12 estére: 
I. r. hely 8 Irt, 11. r. hely 6 Irt. A bérletek gyűjtésével 
s igazgatói teendőkkel, Kuubegyi Miklós társulati titkár 
bízatott meg. Gyulafehérvár 1802, Augusztus havában. 
Miskolczi Henrik színigazgató. — A jeles színtársulat tegnap 
este tartotta első előadását, mely alkalommal „Ange­
lo“ czimU dráma került színre. A szereplők kivé 
tel nélkül derekasan kitettek magukért, a mit a kö­
zönség gyakori tapsokkal viszonzott.

— Uj kávéhAz. Mint értesülünk, Hillinger Lajos 
szeptember hó 1-én uj kávéimat fog nyitni a Sehuszter 
Júzsef-féle házban „Központi kávéház“ czim alatt. — 
Ismerve liillingernek e téreni tapasztalatait és életreva­
lóságát, szép jövőt jósolhatunk vállalatja elé, a mi — 
ha a tervbe vett és Ígért fényes berendezés és olcsó és 
jó kiszolgálás beváltatui fog — annál is inkább be fog 
következni, mivel városunkban a kávéházi szórakozás a 
legnagj óbb kedveltséguek örvend.

— Háza Gyuci abrudbáuyai czigányprimás 
zenekarával folyó hó 3-án, a városi sőtatéri kertben 
rendezett hangversenye, kedvezőtlen idő miatt, gyenge 
pártfogásban részesült.

— A balázslalvi oláh c.ultur gyűlés Váncsa 
János érseknek elhalálozása miatt folyó hó 7-éröl elna- 
poltatotl. A gyűlés, mint értesülünk, Nagy-Szebenben 
fog megtartatni e bú végén, vagy szeptember hó elején.

— Mii-Aiidulíis S.-Szentgyörgyről Málnás 
Biikszdd, Tusnád, Szent Ann a-tó és a torjai Büdös- 
barlangba. Az Erdélyrészi Kárpát-Egyesület lláromszék- 
vármegyei Osztálya f. évi augusztus hó 17-én és 18-án 
Botsa József főispán, egyesületi elnök vezetése alatt a 
fentemlitett helyekre kirándulást rendez. Rövid két nap 
alatt megtekinthető Erdélynek több nevezetesebb pontja. 
A tusnádi klimatikus gyógyhely regényes fekvésével, a 
Szent Anna-ió hazánk egyik természeti ritkasága, a tor­
jai Büdös-barlang, melynek mása csak a nápolyi Ku­
tya-barlang. Málnás kivál, gyógyhatású székely fürdő, 
a bükszádi Gróf Mikes féle üveghuta stb. stb. A Buda 
pest felöl érkező vendégek az augusztus hó 15-én este 
9 óra 20 perczkor induló predeali gyorsvonatot hasz­
nálhatják, tnelylyel augusztus hó 16-áu Brssóba, onnan- 
pedig a „Háromszéki vasúton" délután 5 órakor Sepsi- 
Szeutgyörgyre érkeznek és itt a Központi Szállodába 
szállnak. Ezen kiránduláson nem tagok is szívesen lát­
tatnak. Jelentkezni lehet Berecz Gyula isk. igazgató, 
egyesületi titkár urnái Sepsi-Szentgyörgyön. A kirándu 
lás költségei Sepsi-Szeutgyürgyröl a torjai Büdösig és 
vissza 2 napi fuvart, Tusnádon szállást és 2 napi ellá­
tást beszámítva, személyenként csak 7 írt 30 kr, mely 
összeg jelentkezés alkalmával beküldendő. Részletes pro 
grammal szívesek szolgál Bcrecz Gyula titkár ur Sepsi- 
Szentgyörgyön.

— A* 1848—49-lii sznhadságliarczuuk
gyűjteményének a fővárosi vigadóban levő rendezősége 
fölkérte az összes biztosító társaságokat, hogy vidéki 
ügynökeik által is — mozdítsák elő a 48 as ereklyék 
gyűjtését. Ezt a praktikus dolgot az aradi museum ta- 
lálta_föl. A fölkért biztosító társaságok támogatása már 
azért-is nagymérvű lesz, mert a gyűjtemény tulajdonosa 
kijelentette, szóval és Írásban, hogy 25,ÖLŐ forintot ad 
magyar hírlapírói nyugdíjalapra és 15,000 forintot az 
erdélyrészi és a többi magyar közmivelödési egyleteknek 
a gyűjtemény vételárából, ha azt a nemzeti múzeum 
számára megvásárolták, annyi összegért a mennyibe 
(kimutatás szerint) került az a kiállítás főrendezőjének. 
A hírlapíró nyugdíjalapra szánt 25,000 írtból ama fővá­
rosi és vidéki hírlapírók is részesülhetnek, a kik nem 
tagjai a már létező hírlapírók nyugdíjintézetének. A 
48-as gyűjtemény által kiadott Honvéd Emléklapra elő 
fizetésre felhívó leveleket küldött szót a rendezőség. A 
felhívás minden volt honvédnek el lett ugyan küldve, de 
az előfizetés vagy megrendelésre való fölszólitás csak 
a módosabbaknak szól, mert a rendezőség ezennel tu 
datja, hogy minden vagyontalan honvédnek ingyen adja 
a díszes emléklapot, ha az illető az elöljáró által aláirt 
levelében ezt kéri. Gróf Kreith Béla ur által az ország 
községeinek és egyesületeinek ajándékozott húszezer 
Kossuth képből még néhány ezer példány áll az ezután 
folyamodó községek s egyletek rendelkezésére. Ez, éiet- 
nagy arezképek bolti ára 1 frt 40 kr. példányonként. 
A fennmaradó képeket a fővárosi vigadóban levő 48 as 
kiállítás látogatóinak ajándékozza a rendezőség. Néhány 
nap múlva a kiállítás minden látogatója kap egy-egy 
Kossuth képet.

— Gróf Kim Kocsárd székely földmű­
ves iskola — A így Agyon. Az algyógyi „Gróf 
Kuu Kocsárd székely fdldmives iskola“ igazgatósága lü 
ingyenes, 4 mérsékelt fizetéses helyre, melyek f. évi 
október 1-én töltetnek be, ezennel pályázatot hirdet. Av 
iskola czélja: 2 éves tanfolyam alatt a befogadott ifja­
kat a mezőgazdaság minden ágában gyakorlatiing kiké­
pezni, hogy a kilépő tanulók saját kis gazdaság oksze­
rű kezelésére képesek vagy nagyobb birtokban a mun­
kák fclügyclésére, vezetésére alkalmazhatók legyenek. 
Pályázat feltételei a következők: 1. Az ingyenes helyek­
re kizárólag csak a Háromszék-, Ősik-, Udvarhely, és Ma- 
ros-Tordavármcgyei székely és a csángó községi illető 
ségll földműves ifjak vétetnek fel. Az ezen helyre befő 
gadott tanulók a teljes ingyenes oktatáson kívül, dijta 
laoul nyernek: élelmezést, lakást bútorral és ágyiruhával, 
fűtést, világítást, mosást, betegség esetén orvoslást, az

; oktatáshoz szükséges tan , kerti és gazdasági eszközöket. 
Kap minden növendék ruházatra évenként 15 forintot 
és szorgalmához képest 15 forint munkabérre is szá- 

I mitbat. 2. A 4 mérsékelt fizetéses helyre pályázhat bár­
mely magyar honpolgár. Ezek minden Ló 1-ón élelme­
zésükre 9 frtot fizetnek az iskola igazgatóságánál. Az 
ezekre a helyekre befogadottak csupán élelmezésben ré­
szesülnek ; lakásról, fűtésről, világításról stb. saját költ. 
ségltköu tartoznak gondoskodni. Egyebekben a beulakó 
tanulókkal egyenlő kötelezettség alatt állanak. 3. Miud 
az ingyenes, mind pedig a bejáró fizetéses helyekre 
rendesen csak oly a földműves osztályhoz tartozó ifjak 
vétetnek fel, kik katonakötelozéttségöknek eleget tettek 
vagy a m. kir. honvédséghez soroztattak be, vagy had- 
mentességet nyertek, és mezei munkák végzésére ép 
egészséges, erős testalkattal bírnak, mit orvosilag tar­
toznak igazolni. Folyamodványok f. évi ezeptembór 5-ig 
Algyógyra (II anyád vármegye, posta helyben) a földműves 
iskola igazgatóságához nyújtandók be. Folyamodványok 
következőleg szorelendők fel: a) Keresztlevél; b) isko­
lai bizonyítvány, hogy az illető Imi, olvasni tud; c) 
Pályázó vagyoni állapotáról szóló hiteles bizonyítvány- 
vagyontalanság esetén szegénységi bizonyítvány; d) 
Illetőségi bizonyítvány ; e) Orvosi bizonyítvány, arról 
hogy a pályázó egészséges és mezőgazdasági munkát 
elbíró testalkatú, trachomában vagy fertőző betegségben 
nem szenved, vódhimlővel sikeresen ujraoltatott, vagy 
hogy a legutóbbi 4 év alatt valóságos himlőt állott ki, 
esetleg, hogy a törvény értelmében fel van mentve a 
a beoltás kötelezettsége alól. (A védhimlőre vonatkozó 
bizonyítvány hiányában a növendéket belépéskor az in- 
tézci orvosa újra beoltja.) f.) Erkölcsi bizonyítvány, s 
lm az az illető 3 korosztályt kiszolgált katona, a kato­
nai igazolvány is; g) Kiskorúság esetében szülei avagy 
gyárai engedélyről szóló nyilatkozat, hogy az illető az 
iskolába beléphet; h) Feleségcs növendék, ha feleségét 
illetve gyermekeit Algyógyre hozza, ki kell mutatnia, 
hogy mi módon tudja felesége fentartani magát. A be­
fogadandó tanulónak belépése alkalmával egy ünneplő 
és egy hétköznapi ruhával, 2 pár fehérneművel, 2 pár 
lábból.vei, 2 kötéuynycl és két törülközővel kell bírnia 
Az iméntiből hiányzó fehérnemű-, vagy öltözékdarabokat 
az igazgató-tanitó a szobába helyezkedés előtt a befo­
gadottal beszerezteti esetleg számára későbbi munka, 
keresményének terhére előlegül bevásárolja. A fölvett 
és belépő növendék kötelezi magát, hogy tiszteségtudó, 
szófogadó, szorgalmas lesz, kötelességének mindenkor 
megfelel, a taní'olyamot teljesen kitölti, mit ha elmulasz­
tana, azaz, ha engedély nélkül előbb távoznék, köteles 
a reá addig az iskola által fordított költségeket ponto­
san akár egyszerre, akár az iskola igazgatósága által 
engedélyezett részletekben visszafizetni. Közhírré tétetik 
egyszersmind, hogy az erdélyi résznek oly vármegyéi, 
melyek alapítványi helyül évente 150 frt fizetésére kö­
telezik magukat, ez alapítványra egy megfelelő korú 
olvasni és Írni tudó növendéket küldhetnek, a ki szin­
tén a jelzett oktatásban és ellátásban részesül. Algyó- 
gyon, 1892. aug. hó 4-éu Gáspár József, igazgató- 
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Uj találmányok a műszaki leírások.

A kereskedelemügyi magy kir. ministernél újab­
ban a következő magyar feltalálók kértek szabadalmat; 
Rostélynélküli tűzfészek". NőbringPál budapesti lakós, 
Szifontej sodrony zárral: Hiatky Sándor budapesti 
lakós. Amerikai szöiöveszök zöldojtdsára szolgáló met­
sző fogó-. Mack Ede puszta-somodori lakós. Szabó és 
Miko faszén tömörítési módszer; Szabó Adolf és Mikó 
Béla nagybányai lakósok. Újítás állalhulla szállító 
kocsin és égető ke ménesén : Tamás János maros-vásár­
helyi lakós. Eljárás a cseranyag-oldainak cziHanya­
gok at tartalmazó növényoldatoknak színtelenné léte­
iére és az erre szolgáló készülék-. Bergh Ferencz mi- 
troviezi lakós. Stereoiyp-matrice-lypia-. Merai Horváth 
Károly, Dr. Jclfy Jáuos és Dr. Hamvas Károly aradi 
lakósok. Uj javított sör szivattyú-. Czeiszing és Mika 
budapesti ezóg. Uj hegyi forgató eke: Papp János pé- 
terváradi lakós. Olaj festék-doboz-. Schwalb Adolf bu­
dapesti lakós. Hygienikns idomítható sérv kötő : Pártós 
Béla budapesti lakós. Zárládák vagy egyébb hasonló 
tárgyak számára: Bauder Henrik mérnök temesvári 
lakós. Telelón-ujság szervezése és berendezése. Puskás 
Tivadar budapesti lakós. Újítások töltény vezetékekben 
fegyvereknél-. Prodragovic Constantin késmárki lakós. 
Uj bilincs: Mihalik Béla kassai lakós. Javított fertőt­
lenítő kocsi-. Valser Ferencz budapesti lakós. Tengeri 
morzsoló: Seidl Gyula verseczi lakós. Szűrő, fúrlyu- 
kak és vertkutak részére-. Scidl Gyula verseczi lakós. 
Sifonkupakok előállítása alumíniumból és ennek ötvö­
zeteiből-. Legényei Pintér Ferencz és Mendl L. Gyula 
budapesti lakósok. Javítás körhajós varrógépeken: 
Wnrcbalowsky Jakab budapesti lakós. Falak kiszárí­
tására szolgáló mäz: Érben Autal eszéki lakós. Uj
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eljárás Is készülék pótszerkávé előállítására: Schwartz 
Ede putnoki lakód. Újítás bicikliken : Soreucz Victor 
budapesti lakós. Indispensable ágygyá alakítható fau 
fenil: Mauzer János és Marosan Sándor budapesti la 
kósok. Gabona hánlö, kefélő és tisztító gép: Tóth 
Sándor kaposvári lakós. Egymásra állítható „Univer 
sál“ bef őtles és mézes üveg szelencéik-. Hőnyi Árpád 
zelestyci lakós. Eljárás vékonyfalú cellulose csövek 
előállítására villamos izzólámpáknál való szénvezetők 
alkalmazására-, llak ős Schwarzenberg budapesti lakó­
sok. Ilona motor: Kvassay István fiumei lakós. Javí­
tás izzólámpákon-. Pintér József budapesti lakós. Sza­
bályozható olajozó készülék: Kádár Sándor budapesti 
lakós. Újítás ajtó zárakon : Sátovy Pál budapesti lakós 
Poloska irtó tinktuiá: Dunzhofor Gerhard Adolf bu 
dapcsti lakós.

Szemüveg ssinvakok részére. Jelen találmány 
tárgya egy oly készülék, melynek használatával a szi­
lieket felismerhetik. A készülék a tarka üveg sajátságán 
alapszik, azaz az üveggel egyenlő szinti tárgyakról jövő 
fénysugarak kevésbé absorbáltatnak, mint a másképen 
festett tárgyakról jövő sugarak. Legjobban absorbáltat- 
nak a kiegészítő sziliek fénysugarai. Fontos szerepe 
van c készülékben a prismának, melylycl a fénysuga­
raknak más irány adható. A találmány szabadalmi 
igénypontja következőkép hangzik: „Az egyik oldalán 
sima, a másik oldalán két vagy több metszett lapra 
köszörült üveg épen annyi tarka üveggel egy szemű 
véggé való egyesítése.1'

Leghosszabb nap. Melyik, hol és mikor van az év 
leghosszabb napja ? Ezen kérdésre a feleletek) nagyon 
elütök volnának és talán nem is helyesek ; legalább 
általánosságban nem. Ugyanis a naphossz a földrajzi 
szélességtől függ. Chicagóban (42°) a 'leghoszabb nap 
tartama 15 óra és 13; Stockholmban (57°) IB1/* óra. 
Spitzbergenben, az északi szélesség 80° alatt, a leg 
hosszabb nap tartama 31/, hónap. Londonban (őláíO1)

egy elektromos lámpa izzása vallási szempontból nem 
tekinthető tűznek.

Az aluminium mint fényforrás. Dillon vegyész 
az aluminium egy uj alkalmazására hívja fel figyelműn 
két. Ha szalag vagy poralakü alumíniumot meggyujtunk, 
akkor az fényesen, világitó lánggal ég. Az aluminiumláng 
világító ereje megközelíti a magnéziumét, egyúttal az 
előbbit czólszerübb használni, minthogy olcsóbb és nem 
füstöl. A fényképészetben legjobb eredménnyel használják 
fényforrásul az 1 stilyrész alumínium-porból, */* súlyrész 
licopodinmból (korpa fűmag) és */* stilyrész ammoniumnit- 
rátból álló keveréket. A hatás még fokozható oxigénnek 
a keverékhez való vezetése által.

Lámpa meleg-ellenző ernyővel. Valamennyi világitó 
készülékeinknek, égessünk bennük akár világitó olajat, 
vagy világitó gázt, akár petróleumot vagy más alkalmas 
anyagot, föhibája, hogy sugárzó meleget fejleszt, mely 
az ily lámpák közelében való munkálkodást tűrhetetlenné 
teszi. Dv. Schlömilck u. drezdai lakós szabadalmazott 
meleg ellenzőjével az említett bajon segíthetünk. A talál

mány lényegileg egy félhold keresztmetszetű, kettős 
köpenyű és átlátszó üveg ernyő. Az ernyő üvege olyan 
folyadékkal (pl. timsóoldattal) vau megtöltve, mely a 
meleget jobban absorbálja, mint a fényt. A meleg-ellenző 
ernyő csekély módosítással a gázlámpákon is használható. 
Felelős azorküsztö é» laptulajüonug: IggEKtTTI JAJIOB

________ MunkatAra : Höhn Károly._____________
Kiadó : Papii György.

Nyilttér*
Feketo tehér és színes selymeket mát«-

renkent 45 krtól 16 frt 65 krtg sima és mintázott 
mintegy 240 különböző fajta és 2000 külömböző szin- 
ben szállít, megrendelt egyes öltönyökre, vagy vé­
gekben is póstabér-és vámmentesen Henneberg G. 
(es. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. 
Minták póstafordulóval küldetnek. Svájczba czimzett 
levelekre 10 kros bélyeg ragasztandó.

*) E rovatban megjelenő közleményekért «enarai telelőeségt 
vállal el a — Szerk,

irdetések.

és Brémában (53°15l) 171/, ora I Hamburgban és Dau-
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LAPRA FIZESSÜNK ELŐ?
Gazdag tartalmánál, nagy teijedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az
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mely az uj évvel j min ál 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasd közönség legtekintélyesebb lapja.
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rigban (54° 101) 17 óra. Vardonban (Norvégia) a nap 
megszakítás nélkül május 21-től július 22-ig világit. 
Pétervárou (60°) és Insbolkbau (Szibéria) a leghoszabb 
nap tartama 19 óra, a legrövidebbé 5 óra. Torueában, 
Fianladban, (65l/j°) június 21-én 22 óráig vau a nap 
a láthatáron és karácsonykor csak 2 óráig. Ncw-Jork 
ban (41°) a leghoszabb nap tartama 15 óra és Moutre 
álban (45l/s°) lü óra. Sveijcban a leghoszabb nap ju 
nius 21-éu van 15 óra 57 pereznyi tartammal.

Természetes szinti fénykép. Természetes szinti 
fényképek előállítása mind ez ideig lehetetlennek tarta­
tott, de most Vogel tanár és Ulrich cbomolitbograpbus 
mcgczáfolták ezen nézetet. Természetes szinti fényképek 
előállításánál a fő dolog a fotomechanikai nyomási eljá­
rás, mely három lap alkalmazásával az eredeti tárgy 
minden színárnyalatát a legnagyobb hűséggel vissza 
adja. Mint tudva van, minden szín előállítható a bárom 
alapszín (sárga, vörös, kék), bizonyos arány szerinti 
összekeverése által Ezen alapszín uj eljárás és ezért 
használnak itt három, egy sárga, egy piros és egy kék 
lapot egymásra fektetve. A „Mugdeb. Ztg." szerint: 
igen meglepő, hogy ezen bárom szincs lapot a foto- 
graphia önmaga állítja elő, ha a készülék lencséje elé 
párhuzamos tükörüveg közé zárt folyós oldatot tesznek, 
melyet találóan „szűrőnek“ neveznek és amely csak 
sárga, vagy vörös, vagy kék sugarakat bocsát keresz­
tül. Aki tudja, hogy minő különböző a színek összeté 
tele, az méltán csodálkozható azon, hogy lehetséges 
volt módot találni azokat ama három alapszínre szét 
bontani. Habár minden színárnyalat e három sziliből 
előállítható, még sem bizonyos, hogy a természetben 
minden színárnyalat ilyen keverék utján jött létre. 
Azért a további észleletekig tartsuk e kérdést függőben, 
habár a gyakorlatban minden szinérték egészen mara­
dék nélkül a három szincs lapra hozható, mégis az erős 
megközelítést tételezzük csak fel. Ezt bizonyítják ké­
pekről, mint pl. tájképekről felvett legtökéletesebb 
utánzatok, habár az utóbbiak lefényképezése sok ne 
kézséggel jár. Éiő személyekről természetes szinti fény­
képet előállítani még nem sikerült. A természet színei 
ezen eljárással szemben viselkednek, mint az egyszerű 
keveréssel előállított mesterséges színek. Már most is 
annyira kifejlődött bar még nem tökéletes eljárás, hogy 
nemcsak joggal sorolható a grafikus művészetek közé, 
hauem előreláthatólag e téren lényeges változásoknak 
lesz okozója.

Elektromosság és vallás. Mint tudva van a zsi­
dóknak el vagyon tiltva szombaton lángot vagy bármily 
nemű tüzet meggyujtani. Angolországban egy orthodox 
zsidó szerette volna a kérdést megoldani vajon vét-e 
vallása törvényei ellen, ha szombaton elektromos fényt 
idéz elő. E kérdés megoldása czéljából Crookes tanárhoz 
fordult, ki oda nyilatkozott, hogy a régi keleti vallások 
ti* él láng alatt anyagok elégését értették,
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a mely a% uj évvel mim.ti 25-ik évtolyamaDa lepett, tsz a magyar olvasó közönség íegtekiotélyescDb lapja. Hiteles forrá­
sokból származó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnősége, a különböző 
olvasmányok gazdag tárháza tették népszerűvé. A kormány körében előforduló eseményekről az „Egyetértés“ olvasói érte­
sülhetnek első sóiban. Az országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb, tárgyilagos hfí tudósítást egyedül as 
„Egyetértés“ köz 1. Pármcly párthoz tartozzék is a képviselő, beszéde az „Egyetértésiben a legterjedelmesebben közöl- 
telik. Ez az óriást terjedelmű lap egyszerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi czélt szolgál, mert naponkint megtalálja 
benne a család, n hölgyvi ág a maga szépirodalmi olvasmányát a világirodalom legkitűnőbb Íróinak legújabb regényeiben, 
talál benne tárczaczikkeket legjobb Íróinktól, divattudósilást Fámból stb., úgy, hogy nincs szépirodalmi lap, mely az 
„Egyetértés“-neke rovatával d versenyt kiállhatná.

S ezzel szemben ott van az ,,Egyetértésinek oldalokra terjedő politikai és közgazdasági része, mely meg­
bízhatóság, komolyság és jólértesültség tekintetében utóh rhetetlennek vall elismerve a n agyar sajtóban. Egyik legfőbb 
érdeme az „Egyetértés“ nek, hogy az események ösmertetése körül soha semminemű tekintetektől sem hagyta magát be­
folyásolni, s mint teljesen független lap fölötte áll minden pártérdeknek és csak az igazságot szolgálja. Az egész 
sajtóban legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósításainak is mindenkor a párttekinteteken felülemelkedő részrehajlatian- 
ság szerezte meg a közelismerést, mely abban nyilvánul, hogy az ,, Egyetértés“ olvasói köz At minden pártból találunk híreket.

Az ,,Egyetértés“ gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gaida- 
IcÖZÖnaóg, óz iparos és vállalkozó nem szorul többé idegen nyelvű lapr.t, mórt az „Egyetértés“ kereskedelmi 1 
tőzsdei tudósításainak bőségével a többi lapok már fői sem veszik a versenyt. — A kereskedő, az iparos ■ a mezőgazda 
két évtized óta tudja már, hogy az ,,Egyetértésiben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, s e miatt az „Egyetértés“ 
ma már nélkülözhetlenné vált, mint a hazai kereskedelmi-, ipar- és mezőgazdasági forgalom magyar nyelvű vezérlapja. 
Üzleti dolgokban az „Egyetértés“ á legjobban informált lap Magyarországon.

A rendes rovatokban s a fölmerülő eseményekről legnagyobb terjedelemben közlőit bő tudósításokon IcivUl 
végre csak az „Egyetértés*4 3 speciális rovatát említjük meg, melyek országos hírre tettek szert. Ezek : az IRODALOM, 
a TANÜGY és a MEZŐGAZDASÁG, melyek mindegyike egy-egy szaklapot képes pótolni. A ki olvasni valói keres és a 
világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az

„EGYETÉRTÉ S“ re
melynek elífueidsi ára: e=ry hóra l frt 80 kr., negyedévre 5 frt a egy évre 
pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámukat
bérmentve küld.

20 frt. Az elöfiflotési
kiadóhivatal kívánatra ingyen és

Az „Egyeté lés“ felelős szerkesztője és kiadó­
tulajdonosa :

3j CJMAVOIaSáKY LAJOS.

Az ,Egyetértés“ kiadóhivatala :
Dalwzluház-utcza 1. szára.

(Az operahá/.zal szemben.)ÚW//M/S/S/S/A'*---------------

Cognac-pint-ki vonat.
Kitűnő, egészséges és tartalmas 

cognac pillanat alatti készítésére, mely 
a valódi franczia cognactól semmiben 
sem különbözik, ajánlom e jónak 
bizonyult különlegességet.

Ára I kilónak (elég ioo liter co­
gnac készítéséi' ) ló frt o. é. Készítési 
utasítás ingyen mellékeltetik.Legjobb 
sikerért ős egészséges gyárt­
mány ért kezeskedem.

Spiritusz megtakarítás
érhető el íel'ilmulhatlan pálinka-erősttÖ-klvonatom által ; 
ez az italoknak kellemes, erőtel es izet ád és csakis nálam kap­
ható. Ára kilónként 3 frt 50 kr. (600 -1000 literre) használat 
utasítással együtt.

E különlegességeken kívül ajánlom még valamenyi essen
oziámat, rum, szilvapálinka, törköly, fükeserü, vala­
mint a létező likőrök, szeszesitalok, eozet és boreozet

észitésére felülírni ihat lan minőségben. Készítési utasítások ingyen 
mellékelteinek.

Árjegyzék Ingyen. 'Vll
Egészséges gyártmányokért kezességet vállalok

POLLÁK KAROLT FÜLÖP
eaeenoila-különlegességek gyára PKÁOÁ ban. 

(Tisztes képviselők kerestetnek.)

Sz: 1279/891 tkvi 88 1—1
Árverési hirdetményi kivonat

a gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a nagyenyedi ev. ref. Beth­
len fötanoda végrehajtónak Kolumbán János viugárdi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni llOfrt tőke követelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári 
kir. járási,Íróság területén a viugárdi 127 sztjkvben A 
t 2—6 rli. és a 397 sztjkben Aj- 1—15 rsz. fekvő!;bél 
adóst illeti intalékáris — és a 262 sztjkvben a 2j 3, j 
brsz. egesi fekvőkre összesen 1568 frt. becsárban az tóság közliirró teszi,

§-ban jelzett árfolyammá számított és az 1881 évi n . 
vember lió 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügyministe11 
rendelet 8. § bau kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. ez. 
170. §. értelmében a bíróságnál clőleges clbelyezésről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól.
Gyulafehérvárit, 1892. évi ápril hó 8 án.

A kivonat hitelességét igazolja.
_____ ____ Dobolyi Ferenci, kiadó.
Sz: 1473-892 tkvi 85 1 — 1

Árverési hirdetményi kivonat.
A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a nagyenyedi óv. rét. Beth­
len fő tanoda végrehaj tatónak Dregoi Mátéi és társai 
viugárdi lakós végrehajtást szenvedők elleni 16 frt 50 tő• 
ke követelés és járulékai! iránti végrehajtási ügyében a 
gyulafehérvári kir. járásbíróság területén, a viugárdi 553 
sztkjvben A f 1—5 rsz. fekvőknek alpereseket ille 
tő tcrbaszonélvezoti és épület tulajdoni jogára össosen 
541 frt becsárban az árverést elrendelte és bogy a fenn 
megjelölt ingatlanok 1892 évi augustus hó 31-lk 
napján ah délelőtti 9 órakor Vingárd község­
házánál megtartandó árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
10n/0át készpénzben, vagy az 1881 évi LX.t. ez. 42 
§-bn„ jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi no­
vember hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. ez 
170 §. értelmében a bíróságnál eiőlcges elhelyezésről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. Törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól.
Gyulafehérvárit 1892. évi április- hó 12-éu.

A kivonat hitelességét igazolja.
Dobolyi Ferenc z, kiadó.

Sz: 1439/892 tkvi 87 1-1
Árverési hirdetményi kivonat,

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi ha- 
ág közhírré teszi, hogy Kökényes! Imre budapesti 

árverést elrendelte és hogy a fenn megjeld t ingatlanok lakós végrehajtatnak Rotli Korosztály nagyszebeni la- 
1892 évi svplt mber lió 9-lk napjának délelőtti kós végrehajtást szenvedő elleni 245 frt. 38 kr. 
9 órak Vingárd községházánál megtartandó árverésen a tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni, j a gyulafehérvári kir. járásbíróság területén az alvinczi 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 77 sz. tjkben A f 1 rend, 222, 223, 224, 236, 237,
10°/v“át készpénzben, vagy az 1881 évi LX, t. ez, 421238 és 239 hrsz. fekvőkre összesen 974 frt. becsárban
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H árverést elrendelte és bogy a fenn megjelölt ingat­
lanok 1S93 évi September hé 14-lh napjának 
délelőtti 9 órakor Alvincz községházánál megtartandó 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fog­
nak adatni. , .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t. ez. 42 §-ban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 
hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságltgyministeri rendelet 8 
§.ban kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. ez. 1 <0 k 
értelmében a bíróságnál előlege» elhelyezésről kiállított 
szabályszerű elismérvényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságtól.
Gyulafehérvárit 1892 évi April hó B án.

A kivonat hitelességét igazolja
Dobol yFereucz kiadó.

Sz. 86 1-11116-892. tkvi. z
A r v er és i hi r d et meny.

Az abriidbáuyai kir. jbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság által közzétótetik, hogy l’app János, Sípos An­
tal. Danes Mária, Pipos Emilia és Pipos Eufemia veg- 
rehajtatónak felső vidrai Jane George Ilii Alcxándru 
végrehajtást szenvedő elleni 21 Irt 2í> kr. föke,_ ennek 
1891 évi Január lió 13-tól járó 6°/0 kamatai, 3t> irt Bő 
kr. eddigi és ezutáui költségek s jár. behajtása végett 
az abrudbányai kir. jbíróság területéhez tartozó felsövid- 
rai 11,822, alsóvidrai 601 és a topánfalvi 319 sziki ben 
foglalt következő ingatlanok az 1881 évi 60 t. ez.
6 -a a és d pontja értelmében egészben 

Felsö-Vidrat 11 sztjkvben

1:')6
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frt frt 1 kr-

1
30 Kövecses 13 1 30
31 Kert

2 44 Kaszáló 26 2 60
45 Szántó

— 46 Legelő — — —

3 oO
52 Szántó 7 — 70

4 99
100

Szántó
Legelő 15 1 50

5 110
112 Kaszáló 26 2 60

6 115 Szántó 4 — 40
7 117/2 Kaszáló 6 — 60

8 123
124 Szántó 23 2 30

— 125 Legelő — — —
9 359 Szántó 4 — 40
11 510 Kaszáló 1 — 10
12 6539/1 n 14 1 40

Felsó Vidrai 822 sztjkvben.

1 6680 Kaszáló 15 1 50
- 6684 Szántó — — —

Alsó Vidrai 601 sztjkvben.

1 4952 Szántó 29 2 90
4953 Kaszáló — — —

2 4056 — — —
3 4959 Szántó — — —

4960 Kaszáló — — —

— 4963
4964 „ 26 2 60
4994 Legelő
4997 Szántó
4998 Legelő — — —

5040 Szántó4 5041 Kaszáló
5042 Ház 213 21 305043 Legelő

— 5044 Kaszáló — — —
5 5198 M 22 2 20

A topánfalvi 318 sztjkvben.

1 1212 Szántó 14 1 40
2 1216 Kaszáló 29 2 90

— 1216 Csűr — — —
3 2059 Szántó 4 — 40
4 2061 Kaszáló 2 — 20
5 2064 Szántó — — —
— 2065 Kaszáló 22 2 20
— 2066 — — —
6 2069 12 1 20

„ZACHEELIN"
a legjobb szer mindenféle rovar ellen.

■ ' Sm *

bámulatra méltóan ható „ZACHE11L1N“ ismertetőjegyei ezek: 
1. a bepecsételt üveg, 2. a „Zacherlin“ név.

Árak: 15 kr., 30 kr., 50 kr. és 1 frt.
KAPHATÓ:

Gyulafebrvártt:

52. 2-3.

Fröhlich Gyula, 
Nagy József. 
Jakabfy Albert. 
Szentgyürgyi Mór.

Balásfalva:

Nagy-Bnyeden:

Sinberger Salamon. 
Scliicssl Károly.

Winkler Gyula. 
Iiisztritsáni Ludvig. 
Czirner József.

Csakis a világhírű CZUí ABETTAPAPIHÖST használjátok

ttSÍIOS iegygyei
BRAUNSTEIN FEERES párisi

gyárából, 65., Boulevard Exelmans.
Ezen gyártmány a papíripar diadala és a czigarettapapiros eszményképe.

Ezen czigarettapapiros és czigarettahiively gyári raktára:

Bécs, I. Schottenring 25.
„lies Derűiére* Curl ouches“ ezigarettapapirank, valamint a valódi fvanezia eziga- 

retta-hUvelyeink a „Les Derniéres Cartouches“ papírból
Gyulafehérvárit: id. tv isselbacher J. B. urnái kapható-

A valódi Iranern

50. 9—26

és tartozékai Felső-Vidra községében 1892 <vi 
Szeptember hó 12-ikén d. e. 10 órakor, Alsó-Vidra 
községében 1892 év Szeptember hó 13-ikán d. e. 10 
órakor és Topánfalva községben a községháznál meg­
tartandó nyilvános birói árveresen 1892. évi Szep­
tember hó i-É-én d. e. ÍO órákkor becsáron 
alól is a beosár 10°/,-&nak a birói kiküldött kezéhez 
leendő ulöleges letétele mellett elfognak adatni.

Vevő a vételárnak felét 15 nap múlva, másfelét 
az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap 
alatt és ugyanazon naptól számítandó 6% kamatokkal 
együtt a gyulafehérvári kir. adó, mint birói letéti hiva­
talnál a 39425—881 I. M. sz. letéti szabályrendelet 
értelmében befizetni.

ü, hirdetménnyel kibocsátott árverési feltételek a 
hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi hatóság Felső, 
Alsó-Vidra óa Topánfalva községi elöljáróságnál tekint­
hetők meg.

A kir. ^bíróság, mint telekkönyv hatóságtól. Ab-

A béeeí bankegyesület
központi letétpénztár és váltóüzlete

BÉCS,
I. Herren-gasse 8.

A béosl bankegyesület

tényleg befizetett részvénytőkéje:

25,000.000 frt «. é.
Fiók üzletek : Prága és Grázban. Postai chekszámla szám 

826.045.

Letétpénztárak és váltóüzletek
Bécsben :

II. Praterstrasse Nr. 15.
IV., Wiedner Haupstrasse Nr. 8. 
VI., MariakiIfcvstrasse Nr. 75.

rudbánya, Április hó 15-ik napján.
Verese,
kir apiró.

A bécsi bankegyesület központi letét-pénztár és váltó-üzlete üzleti működését meg­
kezdte és főkép a következő üzletágazatokra kiterjeszkedik:

1. Járadékok, záloglevelek, elsőbbségi kötvények, részvények, sorsjegyek, úgyszintén
valuta és osztalékok bevásárlása és eladása. ~

2. Előnyös kamatozásra pénzbetétek átvétele, felmondási batáridővel vagy anélkül.
3. Értékpapírok külön őrzése és kezelése. Itt utalunk a bécsi bankegyesüle

határozatára, mely szerint ingóságok a contó convent forgalmában ingyen őrizet
és kezelés alatt megtartatnak. ——

4. Szelvények és kisorsolt értékpapírok leszámitolása és incassálása.
5. Értékpapírokra előlegek adása.
G. Összes bel- és külföldi tőzsdei meg!>izások teljesitése.
7. Sorsjegyek és más értékpapírok kisorsolási vesztesség elleni biztosítása ;

a) a kisorsolt értékpapírnak egy ki nem sorsolt hason minőségű átcserélés által 
való kártérítése.

í) a kisorsolások által származott veszteségi különbözetnek kifizetése által való 
készpénz kártérítése.

8. Sorsjegyek és más kisorsolható értékpapírok számának felülvizsgálata.
9. Ígérvények kibocsátása minden húzáshoz.
Biztosittatik mindennemű megbízásoknak úgy a váltó-üzletben, mint levelezés utján 

való leglelkiismcrctcscbb elintézése. A megbízók érdeke minden tekintetben megvédetik és 
előmozdittatik. Részletes és alapos felvilágosítás készséggel adatik mindennemű hátrányos 
és előnyös ügyletek módozatairól, m-lyet csak képes a tőkeerő párosítva a szakképzettség 
okozta tapasztalatokkal nyújtani. 93, 3_10

Nyomatott a ptiep. Lyo. könyvnyomádban Gyulafehérvárit-


